

为什么微信好友上限是10004人？

你有多少个微信好友？

前不久，博主“吃饼达人王小美”发布了一条微博，声称微信好友上限是10004个，图片显示他一个好友一个好友地加，直到被提示好友数量已达上限。这引得不少网友在评论区调侃“笑死，根本没这么多好友”“这怎么还有零有整的”。

随后，腾讯客服回应称，微信好友数量上限约1万个，并没有准确的数字。换句话说，不同用户的微信好友上限可能还不一样。

那么，为什么微信好友数量上限是1万个左右？这么多人，聊得过来吗？

QQ的好友数量上限要低得多

微信好友数量上限，并非一开始就是1万人左右。

以前，微信好友数量上限一度是5000人，后来被发现也可以加超过5000人。根据微信创始人张小龙的说法，微信的好友上限是5040人，这一设定源自柏拉图的著作《理想国》。

书中设想了一个完美和卓越的城邦，而柏拉图计算认为理想国的人数应为5040人。他认为，5040是一个可以被1-10之间的任意数整除的数，在分配、纳税及其他公共活动方面都非常便于划分。

随着人们使用社交媒体的时间越来越多、接触的人群越来越广，微信也根据情况更改了好友数量的上限。腾讯官方表示，微信目前最多可以添加约1万个好友(包括公众号个数，但不包括群、企业微信联系人)。

与微信相比，QQ的好友数量上限要低得多。普通QQ用户添加好友最高上限是3000人，超级会员用户最高上限是5000人。

这和QQ用户的年龄分布有关。

腾讯QQ在2019年曾发布过一份《00后在QQ》报告，指出，QQ会员用户中，“00后”占据一半以上，QQ空间说说发布量中，“00后”贡献了67%的比例。易观的统计数据显示，QQ用户中“95后”占比高于25%，活跃渗透率TGI(某一群体相比全部群体对某款APP的感兴趣程度)高于微信。

可见，长期“驻扎”在QQ的用户大多年龄较小，社交圈子也可能相对较小，这或许是QQ好友上限低的原因。

还有一点，就是用QQ的人越来越少了。

今年11月15日，腾讯控股发布了截至9月30日的2023年第三季度财报。其中提到，QQ移动终端月活账户数5.58亿，同比下滑3%；微信及WeChat合并月活账户数13.36亿，同比增长2%。微信的月活已经是QQ的两倍多，几乎实现了对中国人口的全量覆盖，大部分人都依靠微信来维系自己的社交网络，自然不会在QQ上加太多人。

我们能认识这么多人吗？

无论是QQ的3000人或5000人，还是微信的1万，我们会达到这个上限吗？我们真的认识这么多人吗？

牛津大学学者、著名数据资料网站“数据化我们的世界”创始人马克斯·罗瑟于2023年6月发表了一篇名为《我们个人经验的局限性和统计学的价值》的文章。

罗瑟引述了2010年美国的一项统计学研究。该项研究发现，如果将知道对方的名字作为“认识”的标准，一个美国人一生大约认识611人。但如果你是社牛，则一生中大概会认识800人。

不过美国人口相对中国要少很多。根据美国人口普查局估计的数字，2022年美国总人口约3.33亿。而据我国《2022年国民经济和社会发展统计公告》，2022年年末我国人口约14.12亿，约为美国的4倍多，即使将上述研究结果扩大4倍，甚至10倍，也还是达不到微信的好友上限。

当然，如果你所从事的职业要求你必须和很多人打交道，比如销售，这种情况下是可能有数千个微信好友的。

只不过，我们真的需要认识这么多人吗？

好友在精不在多

即便微信好友个数上限高达1万，但我们都心知肚明：里面很多人都只是一面之交，甚至没见过面的也不少，真正建立“稳定社交关系”的对象其实没几个。

毕竟，变成好朋友是要花费大量时间的。《社会与人际关系》杂志上发表的研究结果表明：从认识的人变成熟人，需要相处50个小时；从熟人变成普通朋友，需要相处90个小时；从普通朋友变成好朋友，需要花费200个小时以上。

2015年，同济大学王伟伟发表文章《社交网络的有效信息量研究——基于节点强度的分析》，指出社交网络发展得越庞大，用户接收的有效信息量越少。人们希望通过社交网络建立与朋友的紧密联系，会随着朋友数目的增加而降低。

换句话说，即便我们足够社牛，认识的人足够多，微信真的加满了1万个人，那也可能意味着我们在“无关人士”上花费的时间越多，花在真正好朋友身上的时间可能就减少了。

而且，我们也不可能和这1万个微信好友都成为朋友。因为换算下来，这需要花费两百万个小时，也就是228年左右。

在眼下，还是把时间花在更值得的人身上吧！

据中国新闻周刊

看得见的**的**影响力

媒体平台

重庆晚报
厢遇客户端
轨客网
重庆晚报微博
重庆晚报微信
重庆晚报视频号
重庆晚报抖音号
重庆晚报新主播

渠道平台

轨道语音报站
轨道视频
站厅大平面
轨道导视牌
轨道劳务
李子坝文创园
重庆云巴
创意主题列车